
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Апел верника канонске Цркве предат у Кабинет
председника

Више од милион људи потписало је апел председнику Украјине В. А. Зеленском поводом прогона
Украјинске православне цркве. 

На дан 1. априла 2021. године у Кијев су стигли представници заједница различитих епархија
канонске Цркве, укључујући Волинску, Житомирску, Ровенску и Сарненску, погођених рајдерским
нападима у акцијама „ПЦУ-а“ и „Кијевске патријаршије“. У Кабинет шефа државе испоручили су
неколико тешких кутија са потписима. 

 Пре тога, верници су се окупили на Владимирској Горки ради молитве за мир на украјинском тлу. 

У свом обраћању мирјани Украјинске православне цркве позивају В. А. Зеленског да искористи
своје уставно право законодавне иницијативе у Врховној ради и поднесе парламенту Украјине на
хитно разматрање предлога закона о поништавању амандмана утврђених законима Украјинебр.
2673-VIII и 2662-VIII. 



Напомињу да ови закони крше права верника и противрече уставном принципу одвајања државе
од Цркве. У апелу се наглашава: „Последњих година Министарство културе Украјине примењује
ове противуставне законе искључиво против Украјинске православне цркве и на силу покушава да
јој одузме име. Званичници крше принцип једнакости свих верских конфесија и ограничавају
права наше верске организације у односу на друге, што представља дискриминацију по верској
основи за милионе верника који припадају Украјинској православној цркви. Државни органи,
мешајући се у унутрашње ствари Цркве, намећу своје разумевање њене верске и хијерархијске
структуре. Крше се одредбе Устава Украјине које искључују могућност успостављања посебних
захтева за именовање појединих верских организација и регулисање права свих да исповедају
било коју веру. Због тога се верске заједнице УПЦ-а налазе под сталним притиском државних
власти и рајдера. Ускраћена нам је могућност да уносимо измене у конститутивне документе, да
мењамо руководиоце, отварамо рачуне у банкарским институцијама, користимо услуге нотара,
региструјемо права на земљишне парцеле код црквених објеката итд.“ 

Верници Украјинске православне цркве који су потписали апел председнику Украјине изјављују:
„Коришћење противуставних закона од стране црквених рајдера доводи до свакодневне
дестабилизације верске ситуације у друштву, до погоршања нивоа слободе вероисповести у
Украјини и стварања значајних препрека за духовну и социјалну службу Цркве и верских
организација“. 

Такође су подсетили да закони о присилној промени имена и подређености нису у складу ни са
Уставом Украјине, ни са нормама актуелног међународног права. „Присилна пререгистрација,
промена имена и подређивање у канонским питањима верских организација (удружења)
представља директно мешање у слободу вероисповести“ - стоји у апелу. „Право на аутономију
верских организација загарантовано је Европском конвенцијом о људским правима и огледа се у
бројним одлукама Европског суда за људска права. Верска организација има право да
самостално бира своје име, а држава нема право да је приморава да то промени“. 

„Треба споменути да Закон Украјине бр. 2673-VIII и Закон Украјине бр. 2662-VIII , поред кршења
уставних права и слобода грађана Украјине, представљају претњу по мир и благостање у нашој
држави. Украјинска православна црква и њени верници више пута су Вас молили да уклоните
антицрквене норме из ових закона, међутим, осим формалних одговора, других реакција није
било. Сматрамо да је недопустиво да гарант поштовања Устава Украјине, људских и грађанских
права и слобода занемари интересе својих гласача, вишемилионске православне заједнице“, пише
у поруци испорученој Кабинету шефа државе. 

Апел „поводом спровођења уставног права законодавне иницијативе у Врховној ради Украјине у
циљу заштите права особа (мирјана) које припадају верницима УПЦ-а“ усвојен је у Кабинету
председника и регистрован под бројем 22/016975-26. 



 Раније тог дана у Кијеву је одржана конференција за штампу на тему „Апел верника УПЦ-а
властима: дискриминаторни закони и угњетавања“ током које је шеф Синодског информативно-
образовног одељења Украјинске православне цркве, митрополит нежински и прилукски
Климент, нагласио: „Ових преко милион потписа које данас видите заправо чине мали део
представника оних грађана који су верни Украјинској православној цркви и живе на целој
територији наше Украјине. Наравно да је представника Украјинске православне цркве много више.
Они су легитимни грађани, људи који бирају ову власт. Стога их она мора саслушати и чути њихове
законске захтеве“. 

Према речима митрополита Климента, Врховној ради данас је поднето десетак закона који на
неки начин крше права верника у Украјини и противрече главном закону земље – Уставу. 

Сектор за информисање ОСЦП-а

 према материјалима Информативно-образовног одељења УПЦ-а

 и сајта Унија православних новинара

Извор: https://mospat.ru/sr/news/86926/
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